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Πανηγυρική υποδοχή της θαυματουργού δίζωνης 
εικόνας της Παναγίας στον Ι.Ν. Αγίας 
Παρασκευής Καρδίτσης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Μέσα σε κλίμα κατάνυξης και πνευματικής χαράς, την Πέμπτη 
24 Ιουλίου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος υποδέχθηκε τη θαυματουργό 
δίζωνη εικόνα της Υπεραγίας Θεοτόκου, προερχόμενη από την 
Ιερά Μονή Γενεσίου της Θεοτόκου Πετρίλου, στον Ιερό Ναό 
Αγίας Παρασκευής Καρδίτσης.

Η υποδοχή της Ιεράς Εικόνας πραγματοποιήθηκε ενώπιον πυκνού εκκλησιάσματος, 
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με τη συμμετοχή του ιερού κλήρου και πλήθους πιστών, που προσήλθαν για να 
τιμήσουν τη Μητέρα του Θεού και την προστάτιδα της Ενορίας, την αγία 
οσιοπαρθενομάρτυρα Παρασκευή.

Μετά την υποδοχή, τελέσθηκε με λαμπρότητα η ακολουθία του Εσπερινού, κατά 
την οποία χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος, επί τη εορτή της Κοιμήσεως της Αγίας 
Άννης, μητρός της Θεοτόκου. Η λειτουργική ατμόσφαιρα και οι κατανυκτικοί ύμνοι 
ενίσχυσαν το πνευματικό κλίμα της ημέρας.

Με πνευματική ευλάβεια, ο Σεβασμιώτατος ανέπτυξε λόγο καρδίας για την Αγία 
Άννα, τη γιαγιά του Κυρίου μας, φωτίζοντας την πίστη, την υπομονή και την 
αφιέρωσή της ως πρότυπα για κάθε χριστιανική ψυχή. Ανέφερε χαρακτηριστικά:

«Με την υποδοχή της Ιεράς Εικόνος, της δίζωνης της Ιεράς Εικόνος όπως λέγεται, 
της Παναγίας μας, της Κυρίας Θεοτόκου, η οποία φυλάσσεται στην Ιερά Μονή 
Γεννήσεως της Θεοτόκου στα Πετρίλια, την δίζωνη αυτή η Ιερά Εικόνα, η οποία 
απεικονίζει την Κοίμηση της Παναγίας μας και των γενεών της, εδώ, στον Ιερό 
Ναό της Αγίας Παρασκευής, πόλεως Καρδίτσης ξεκινούν οι λατρευτικές 
εκδηλώσεις για να τιμήσουμε, να προσκυνήσουμε, να ψηλαφήσουμε τη ζωή και να 
ακουμπήσουμε το σθένος και την προσωπικότητα της Αγίας Μεγαλομάρτυρος και 
Οσιομάρτυρος Παρασκευής της αθληφόρου, της Εφόρου αυτής της Ενορίας.

Και βέβαια, σύμφωνα με την εκκλησιαστική τάξη, αδελφοί μου, μετά την υποδοχή 
της Ιεράς Εικόνος, ψάλαμε την ακολουθία του Εσπερινού της επομένης ημέρας, 
που μας εισαγάγει σε μια χαρμόσυνη πνευματική κατάσταση – ο Εσπερινός της 
Αγίας Προμήτορος Άννης, της οποίας εορτάζει η Εκκλησία μας την Κοίμησή της. 
Το Ιερό πρόσωπο, της γιαγιάς του Κυρίου μας Ιησού Χριστού.

Η γιαγιά του Κυρίου μας Ιησού Χριστού είναι η Προμήτωρ Άννα. Η καταγωγή της 
ήταν από Λευιτικό γένος, από το Λευιτικό γένος το Ιουδαϊκό, διότι ο πατέρας της, 
ο Ματθάν, από το γένος του Ααρών και η μητέρα της, η Μαρία, από το γένος του 
Λευί, γέννησαν τρεις θυγατέρες: Την Άννα, που γέννησε στη συνέχεια την Κυρία 
Θεοτόκο, που έκανε γάμο με τον Ιωακείμ· τη Σωβή, η οποία γέννησε την Ελισάβετ· 
και την τρίτη κόρη τους, τη Μαρία, που εγέννησε τη Σαλώμη. Άρα λοιπόν, η 
Σαλώμη, η Ελισάβετ και η Κυρία Θεοτόκος ήταν εξαδέλφες, κόρες τριών αδελφών. 
Και η κάθε μία από αυτές τις κόρες προσέφερε τη ζωή της για την 
πραγματοποίηση της Θείας Οικονομίας.

Τιμούμε την Προμήτορα Άννα, η οποία πράγματι με τον δίκαιο Ιωακείμ που 
παντρεύτηκε, έφεραν στον κόσμο την Κυρία Θεοτόκο. Και αν προσέχαμε απόψε 
στην Ιερά Ακολουθία του Εσπερινού, τα Ιερά Ψάλματα, τους ιερούς ύμνους, τα 



τροπάρια, θα βλέπαμε ότι δεν αποτυπώνουν απλώς τα γεγονότα της μνήμης ενός 
Ιερού Προσώπου, ενός Αγίου ή μιας Αγίας, όπως είναι η Προμήτωρ Άννα. Αλλά 
μέσα από την υμνολογία αυτών των τροπαρίων, αναδεικνύεται η γέννηση της 
Παναγίας και η Ενανθρώπηση του Κυρίου μας Ιησού Χριστού. Γιατί γι’ αυτούς τους 
λόγους έχει χώρο μέσα στην Εκκλησία η Προμήτωρ Άννα, γιατί γέννησε την 
Δάμαλη, η οποία γέννησε τον Αμνό του Θεού, τον Κύριό μας τον Ιησού Χριστό. Και 
η ζωή της, ήταν μια ζωή προσευχής, μια ζωή αφιερώσεως. Όχι μόνο γιατί 
εστενοχωρείτο μαζί με τον σύζυγό της, τον δίκαιο Ιωακείμ, που δεν 
τεκνοποιούσαν, αλλά ήταν γεννημένη μέσα σε ευσεβείς οικογένειες και ζούσαν την 
αναμονή, την πλησμονή της Ελεύσεως του Μεσσία. Διότι το Ιουδαϊκό γένος, ακόμη 
και μέχρι σήμερα, λανθασμένα βέβαια πλέον, αναμένει την έλευση του Μεσσία. 
Αλλά ο Μεσσίας, ο Σωτήρας Κύριός μας Ιησούς Χριστός, ήλθε ενανθρώπησε, μας 
αποκάλυψε τον Ουράνιο Πατέρα, μας δίδαξε, μας ομίλησε, μας θαυματούργησε τον 
Εαυτό Του για τη σωτηρία μας και τη σωτηρία του ανθρώπινου γένους.

Και η Προμήτωρ Άννα γίνεται πρόξενος αυτής της Ελεύσεως του Κυρίου μας Ιησού 
Χριστού στη ζωή του κόσμου, στη ζωή της Εκκλησίας για τη σωτηρία μας και για 
την ένωσή μας με τον Θεό. Γι’ αυτό και στα Ιερά Τροπάρια που ακούσαμε, η Άννα 
αποκαλείται “Ένθεος Άννα”. Ήταν ένθεη η ζωή της. Ήταν η ζωή της μέσα στην 
Παρουσία και στους νόμους και στις εντολές του Θεού. Γι’ αυτό και ο Θεός την 
χαρίτωσε. Γι’ αυτό και ο Θεός της προσέφερε δώρα τεκνογονία – τεκνοποιία και 
όχι δώρο τυχαίο, όπως είναι όλα τα παιδιά του κόσμου, που βέβαια δεν παύουν να 
είναι δημιουργήματα του Θεού και ξεχωριστές και μοναδικές προσωπικότητες, 
αλλά προσέφερε στο ανθρώπινο γένος τη σκάλα με την οποία θα κατέβει ο Θεός 
εις τη γη: την Κυρία Θεοτόκο, την απειρόγαμο δάμαλη, η οποία προσφέρεται 
Εκείνη εξ’ όλης ψυχής και εξ’ όλης διανοίας εις την κλήση του Θεού, για την 
Οικονομία της σωτηρίας του ανθρώπου.

Αυτήν λοιπόν την πολύ ωραία και όμορφη και σπουδαία προσωπικότητα μέσα στην 
Εκκλησία, ψάλαμε απόψε και αύριο συν Θεώ και την παρακαλούμε όλοι μας – και θα 
πρέπει να μάθουμε να την παρακαλούμε – γιατί κι Εκείνη κατέστη Μητέρα της 
Κυρίας Θεοτόκου, χαριτωμένο πρόσωπο, με παρρησία εις τον Θρόνο του Θεού. Να 
την παρακαλούμε για όλους μας, για τα παιδιά μας, για τις οικογένειες, για τη 
συντροφικότητα των οικογενειών μας, για την αγάπη, για όλα αυτά τα οποία, 
ενάρετα και χαριτωμένα και ευλογημένα, πρέπει να ζούμε στη ζωή μας κατά Θεόν, 
για να δοξάζεται το Όνομα του Θεού, να αγιαζόμαστε, να αγιάζονται οι άνθρωποι 
μέσα από αυτή την ένθεη ζωή, γιατί όλοι μας μπορούμε να έχουμε ένθεη ζωή μέσα 
στην Εκκλησία μας.
Ευχόμαστε λοιπόν και προσευχόμαστε, αφού πούμε ιδιαίτερες ευχές σε όσες 
φέρουν το όνομα της Προμήτορος Άννης, Εκείνη να πρεσβεύει για όλους μας, να 



είναι για μας πρότυπο ζωής. Πρότυπο ζωής κατά Χριστόν, για να ζούμε αυτή την 
παρουσία του Χριστού στη ζωή μας και να αγιαζόμαστε και να χαριτωνόμαστε.

Χρόνια πολλά και ευλογημένα, η Προμήτωρ Άννα να ευλογεί και να αγιάζει όλους 
μας και τις οικογένειές μας. Να ευχηθούμε και στους εφημερίους και στο 
Εκκλησιαστικό Συμβούλιο και στις κυρίες του ενοριακού Φιλοπτώχου Ταμείου, μαζί 
με τους ιεροψάλτες του Ιερού Ναού και όλους τους εθελοντές, καλή πανήγυρη, με 
ταπείνωση, με προσευχή, με αγαλλίαση ψυχής, χωρίς πειρασμούς, να 
πραγματοποιηθεί και η φετινή Πανήγυρις της Αγίας Ενδόξου 
Οσιοπαρθενομάρτυρος Παρασκευής της Αθληφόρου, την οποία και Εκείνη πρέπει 
να μάθουμε να επικαλούμαστε στη ζωή μας, να μιμούμαστε τη ζωή της και την 
πίστη της, την ομολογία της και το μαρτύριό της.
Καλή πανήγυρη, χρόνια πολλά και ευλογημένα».

Στον αύλειο χώρο του Ιερού Ναού, ακολούθησε μουσικοχορευτική εκδήλωση με 
παραδοσιακούς χορούς και δρώμενα, προσθέτοντας ένα ιδιαίτερο χρώμα 
ευγνωμοσύνης προς την τοπική παράδοση και το πνεύμα της εορτής.

 










































